

阅读成习惯 书香满校园

沧州幼儿师范高等专科学校开展“书香校园”阅读活动

本报记者 何晓玲



专家讲座现场 本报通讯员 摄

阅读以致远,书香满校园。为加强校园文化建设,营造“书香校园”浓厚氛围,6月17日至18日,沧州幼儿师范高等专科学校邀请全国读书会联盟阅读推广专家来校举行讲座。

多位专家举行讲座 展示知识的力量

2021年,沧州幼儿师范高等专科学校开始举办“书香校园”阅读活动。此后,每年学校都制定“书香校园”阅读活动实施方案,明确活动主题,为学生推荐经典好书阅读书目。

作为今年“书香校园”阅读活动内容之一,沧州幼儿师范高等专科学校邀请了多位专家到场举行讲座,分享阅读的魅力,展示知识的力量。

17日下午,中国实验动物学会常务理事岳秉飞做了题为《筑牢生物安全防御体系离不开你我他》的讲座。“生物安全关系到我们每一个人,大家要时刻提高警惕……”岳秉飞说。他从生物安全的概念、生物安全的目前形势、食品安全法律体系等方面,深入浅出地为大家进行讲解。

学生们聚精会神地倾听,并

认真做笔记,现场不时爆发出热烈的掌声。“讲座太精彩了”“下一场讲座,我还要参加”……讲座结束后,同学们进行了热烈讨论。

17日晚,北京大学历史系教授、北京大学古地理与古文献研究中心主任辛德勇,做了题为《字字看来皆是血——论〈红楼梦〉后四十回必定是曹雪芹的作品》的讲座。

讲座现场座无虚席,学生们听得如痴如醉。“之前我读《红楼梦》时,有的地方总是理解不透

彻。今天听了辛老师的讲座,犹如醍醐灌顶,回去我还要再读一遍。”经济管理系的学生张恒源说。

18日,中国科学院研究员陈晓珊,做了题为《郑和下西洋与古代海上丝绸之路》的讲座;北京大学副教授、全国读书会联盟常务副秘书长解斌,做了题为《跨学科阅读探索与实践》的讲座。

专家们的讲座旁征博引、高屋建瓴,让学生们领略到知识海洋的辽阔。

“书香校园”阅读活动丰富多彩

近年来,沧州幼儿师范高等专科学校高度重视“书香校园”建设,在全校师生中大力倡导重视阅读、爱好阅读的风气。

2023年沧州幼儿师范高等专科学校“书香校园”阅读活动正在举行,活动主题是“书香沧幼·阅读致远”。

今年的“书香校园”阅读活动,向学生推荐了100本经典好书,其中包括《诗经》《论语》《红楼梦》《骆驼祥子》等中国经典著作和《钢铁是怎样炼成的》《哈姆莱特》等国外名著。

今年的“书香校园”阅读活动,还包括演讲比赛、摄影比赛、征文比赛、读书分享会。

演讲比赛以“好读书,读好书”为主题,面向全体师生,在4月至5月举行。

摄影比赛以“读书进行时”为主题,面向各党(总)支部师生,在4月、10月举行,鼓励学生与书本同框。

征文比赛以“书香沧幼·阅读致远”为主题,面向各党(总)支部师生,将在9月举行。

读书分享会以“读书破万卷”为主题,面向全体学生,将在11月举行。

此外,学校的图书馆也为全校师生提供了一个自主选择学习内容的平台。图书馆实行积分制,借书、按时还书、参加阅读活动都可以获得积分。积分达到一定数量,还可以兑换礼品。这大大激发了学生们的阅读兴趣。

据介绍,学校“书香校园”阅读活动旨在鼓励全校师生多读书、读好书,让大家共享阅读之力、阅读之美、阅读之乐。

我市1.8万人报名参加事业单位招聘考试

总体竞争比为42:1

本报讯(记者 鹿维双)截至6月17日17时,我市2023年公开招聘事业单位工作人员网上报名缴费工作结束。这是我市首次通过升级后的沧州市人力资源保障局网站进行网上报名工作,最终审核通过1.8万人,总体竞争比为42:1。

此次沧州市事业单位招聘招

聘432名工作人员,涉及79个单位。招聘岗位分综合类和教育类,招聘综合类岗位的有沧州市工人文化宫、沧州市公路事业发展中心等70个单位,招聘教育类岗位的有沧州市第二中学、沧州市第一职业中学等9个单位。

截至6月17日17时,网上

报名缴费工作结束。记者从市人社部门了解到,很多岗位报名情况火爆,其中沧州市民政事务服务中心火化工岗位,因不限专业,报考人员较多,竞争比为251:1;沧州市京津冀协同发展研究院技术员A岗位,竞争比为135:1;沧州市道路运输事业发展中心综合管理岗3,竞争

比为117:1。还有部分岗位无人报考,均为对专业水平要求比较高的教师岗位。

据悉,此次考试的笔试时间为2023年6月29日,采取闭卷考试的方式进行,满分100分,考试时间为120分钟。考生须按照笔试准考证上载明的时间、地点和场次按时参加笔试。

献县开展清理小广告志愿服务活动

本报讯(记者 鹿维双)为积极营造“双争”活动氛围,着力提升城市容貌,引导居民形成文明健康、绿色环保的生活方式,3月份以来,献县文明办组织开展了12场志愿服务活动。

每周日,志愿者们都会来到大街小巷,走进小区,手拿铲子、喷壶、抹布等工具,清理影响城市容貌的各类小广告。为避免清除的小广告造成二次污染,志愿者将现场及时清理干净。同时,志愿者还向社区居民和沿街商户宣传环保知识,提醒他们对乱贴乱画等破坏环境的行为进行劝阻。

“双争”进行时

我市举行“6·26”国际禁毒日宣传活动

第四届沧州市劈挂拳精英赛同日开赛

本报讯(记者 苏少静)6月17日,沧州市“6·26”国际禁毒日宣传活动暨“沧海武韵魅力狮城”系列赛事——第四届沧州市劈挂拳精英赛开赛仪式在沧州体育馆举行。

据悉,此次活动由市禁毒

委和市体育局主办。活动立足沧州市传统武术文化资源优势,将“全民禁毒宣传月”与“沧海武韵魅力狮城”武术赛事有机融合,积极打造“武术+禁毒”特色禁毒宣传品牌,全方位、多角度、深层次宣传毒品的危害

性,营造全民参与禁毒工作的良好社会氛围,力争将我市打造成为全国禁毒示范城市。

活动现场,世界武术冠军阙文聪获颁沧州市禁毒形象大使聘书。阙文聪表示,将大力支持家乡禁毒事业,身体力行,引

导青少年习武健身,远离毒品。

活动现场还举行了武术、书法等表演,宣传武术文化和禁毒知识。随后,来自全市的30支代表队、400多名运动员参加了本次劈挂拳精英赛。

品读经典 感悟人生

李蕾2023年全国巡回演讲沧州站开讲

本报讯(记者 鹿维双)昨日下午,李蕾2023年全国巡回演讲沧州站活动在市文化艺术中心举行。原央视节目主持人、畅销书作家、帆书《李蕾讲经典》主讲人——李蕾,举行了精彩演讲。

这场演讲以“解读文学经

典中的成长智慧”为主题,以《诗经》开场。她说,《诗经》是中国诗歌的原点,沧州是《诗经》传世唯一版本“毛诗”的发祥地,是《诗经》的故乡,关于《诗经》的文化遗存极其丰富。两个小时演讲,主题鲜明、视野广阔、逻辑严谨、幽默风趣,让观

众在“好声音”的陪伴下重温经典。活动现场满溢书香,正如李蕾所言,“一本书,我们看的是当中的心意瞬间,哪怕只有一个人、一件事、一句话真正触动了你,开启了你的人生智慧,就非常值得了。所以,要经常去读书,尽量去读书”。

据悉,《李蕾讲经典》聚焦文学领域,内容涉及世界名著、国风经典、人物传记等,目前已有300万书友。李蕾结合个人经历,从“人间清醒的女性视角”进行演讲,带领读者发现美、感受美、传播美。